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VERBALE N° 7

SEDUTA DEL  08.02..2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 8 (otto) del mese di febbraio la Prima Commissione Consiliare
è convocata  in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore
16.00   con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Aanalisi delle Entrate ;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Varie ed eventuali       

Alle  ore  16.00  sono   presenti  in  videoconferenza   i  /le  Consiglieri/re   P.  Bonanni,  F.
Bussolin, A. D’Ambrisi, F. Giorgetti, L. Perini; alle ore 16.05  E. Cocollini, E. Conti, S. Di
Puccio,  alle  ore 16.10  il  Presidente  M.  Fratini  e  il  Consigliere   M.  Razzanelli.  Risulta
assente il Vicepresidente U. Bocci e il Consigliere J. Cellai.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente  Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci              assente
Componente Patrizia Bonanni         
Componente Federico Bussolin    
Componente Jacopo Cellai              assente Alessandro Draghi
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi     
Componente Stefano Di Puccio
Componente Fabio Giorgetti              
Componente Letizia Perini 

Componente Mario Razzanelli   

Per la segreteria  presente la Sig.Annalisa di Salvatore.

Presenti   l’Assessore al Bilancio F. Gianassi e la Direttrice dottoressa F. Cassandrini.

Il Presidente M. Fratini alle ore 16.10, apre la seduta e ricordato l’ordine del giorno, rammenta
che sono in ostensione i verbali del 26 e 28 gennaio 2022 per la loro approvazione; palesa  ai
commissari la volontà nel corso del 2022 di proseguire un’analisi sul previsionale delle entrate
dell’amministrazione fiorentina con  cadenza bimestrale.
L’Assessore F. Gianassi, traccia il quadro degli investimenti per la parte corrente segnalando gli
aspetti  più salienti  legati al capitolo “tasse e tariffe”, il bilancio di previsione di quest’anno,  mette
a risultato alcuni aspetti importanti; uno attiene alle scelte nazionali sulla tassa del suolo pubblico
del quale sono previsti tre mesi di graduità, mentre per quanto riguarda l’imposta l’IMU che a
bilancio cuba circa 150 mln di euro sono state confermate tutte le aliquote agevolate che erano
state adottate l’anno scorso, in particolare l’Assessore ricorda la riduzione dell’aliquota comunale
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dell’IMU per i proprietari di immobili commerciali che applicano per sei mesi uno sconto di almeno
il  30% a commercianti  e  artigiani;  aliquota agevolata per  le  librerie;  aliquota agevolata per  i
proprietari degli immobili che affittano a canone concordato (se l’affitto viene ridotto del 10%).
Inoltre l’amministrazione comunale quest’anno, ha  introdotto una nuova esenzione per le  attività
che rientrano nella lista delle attività fiorentine  storiche di eccellenza. 
L’Assessore, evidenzia che non ci sono aumenti di tasse e tariffe per i servizi a pagamento dei
cittadini  con riferimento a mense e asili nido; non aumentano i costi per i servizi sportivi e musei
civici, viene inoltre confermata la gratuità dove  prevista.
L’Assessore Gianassi concluso l’intervento lascia la parola alla dottoressa F. Cassandrini per un
quadro più approfondito delle entrate.
La dottoressa,  specifica che i numeri presenti nella parte corrente del bilancio 2022-24 allegato b
sono sostanzialmente in linea con i numeri dello  scorso anno  come elemento di continuità con i
bilanci precedenti; nel bilancio finanziario dell’amministrazione,  la spesa rappresentata nel fondo 
pluriennale  vincolato  e  finanziata  con  entrate  di  competenza  2022-2024,  riguarda  la  parte
corrente della produttivtà di competenza degli esercizi ed erogata nell’ esercizio successivo.
Nel previsionale, il fondo pluriennale vincolato in entrata, finanzia le spese che sono state già
impegnate nei precedenti esercizi per le quali si verifica l’esegibilità nell’anno di riferimento e nei
successivi anni ed  ammonta a circa 12 mln di euro; mentre il  fondo plurenniale vincolato in
uscita,  è costituito da impegni finanziati  da accertamenti  di competenza, la cui  esigibilità  si
realizza successivamente ed ammonta a quasi  59 mln di euro.
Alle ore 17.15 si disconnette il Consigliere S. Di Puccio.
Fa  presente  che  le  entrate  tributarie  2022  di  natura  perequativa,  tributaria,  contributiva
ammontano a circa 385  mln di euro  essenzialmente composte da tre voci: dall’imposta Imu il cui
gettito  ammonta  a  149  mln  di  euro,  più   13  mln  di  euro  previsti  da  recupero  evasione;
dall’addizionale Irpef  che ammonta a circa 9 mln di euro compresi i conguagli dei precedenti
anni; dall’ imposta di soggiorno e dalla Tari, la cui previsione è di 8 mln di euro a titolo di recupero
evasione.
Altra voce d’entrata tributaria   è   la  voce  Fondi  perequativi  da amministrazioni  centrali  che
sostanzialmente   è  rappresentata  dal  fondo  di  solidarietà  comunale  in  linea  con gli  esercizi
precedenti,  che cuba circa  60 mln di euro.
Terminato l’intervento della dottoressa è dato spazio agli interventi.
Partecipano i/ la Consiglieri/ra  E. Cocollini, A. Draghi, L. Perini  ponendo proprie  osservazioni
in merito all’atto.
Alle 17.32 si disconnette il Consigliere A. Draghi.
In conclusione interviene il  Presidente M Fratini  chiedendo specifiche sulle voci  di  entrata in
conto capitale  e sull’indebitamento.
La dottoressa risponde nel dettaglio quanto richiesto.
Il Presidente non essendoci ulteriori richieste mette dà per approvati i verbali.
Verificata la presenza dei/delle Consiglieri/re 
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Componente Fabio Giorgetti              
Componente Letizia Perini 

Componente Mario Razzanelli    

La seduta si  chiude alle ore 17.35

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 23.02.2022

    
    Segretaria                                                                                             Presidente
Annalisa Di Salvatore                            Massimo Fratini

..
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